



Российская газета: "Мэр не принял мер"

Главу Тикси обвинили в гибели ребенка от собачьих укусов

Вчера мэру якутского поселка Тикси, где 10 марта собаки загрызли девятилетнюю девочку, было предъявлено обвинение по части 2 статьи 293 УК РФ - «халатность, повлекшая по неосторожности смерть человека».

Уголовное дело в отношении руководителя администрации поселка Сергея Лиджиева было возбуждено на следующий день после трагедии. Сначала чиновника задержали на 48 часов, а затем поместили на два месяца под домашний арест. Впрочем, сразу после задержания Лиджиева пришлось положить в больницу - ему стало плохо.

Как считают в региональном следственном управлении СК РФ, именно мэр не принял мер к тому, чтобы обезопасить жителей Тикси от бродячих собак. Прокуратура направляла ему соответствующие представления неоднократно, однако от этого безнадзорных псов меньше не становилось. С начала прошлого года в приемный покой местной больницы обратились 27 пострадавших от собачьих зубов - для небольшого поселка это много. А незадолго до трагедии суд признал бездействие муниципальной власти незаконным.

Очевидцев расправы собак над ребенком нет. Растерзанное тело девочки обнаружили возле одного из многоквартирных зданий после того, как тревогу подняла ее мать, вернувшаяся поздно вечером с работы и не заставшая дочери дома. Стая к этому времени давно разбежалась. Поэтому, как рассказал побывавший в Тикси и встретившийся с населением руководитель следственного управления Олег Мезрин, рассматривались и иные версии гибели малышки. Однако никаких других следов, кроме оставленных собачьими зубами, на теле не обнаружили.

Сейчас в Тикси работают два следователя по особо важным делам. Прежде чем предъявить мэру обвинение, они провели обыск и выемку документов в администрации поселка, допросили более 20 свидетелей, в том числе муниципальных чиновников. Проверены и истории болезни всех, кто в течение года обращался за медицинской помощью в



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

антирабический кабинет.

Сергей Лиджиев не отрицает своей вины. Еще до задержания он сказал, что готов понести любое наказание. Вместе с тем чиновник отметил, что реально бороться с безнадзорными животными мешают пробелы в законодательстве. По сути, муниципалитеты поставлены в ситуацию, когда они обязаны обеспечивать безопасность населения от бродячих собак, но не имеют для этого соответствующей нормативной базы, денег и работников определенной квалификации. К примеру, после гибели девочки, когда население потребовало у муниципальной власти решить проблему безнадзорных животных, выяснилось, что отлавливать бездомных псов в Тикси некому. Специалиста пришлось везти за полторы тысячи километров из Якутска.

Менее чем за месяц до этой трагедии от собачьих зубов погиб третьеклассник в поселке Беркакит Нерюнгринского района республики. Однако местные власти начали приводить нормативную базу в порядок лишь после второго ЧП.

Глава региона Егор Борисов подписал указ о дополнительных мерах по регулированию численности безнадзорных животных и объявил двухмесячник по отлову бродячих собак. «А дальше нам необходимо принятие республиканского закона, приравнивающего безнадзорных собак к диким животным, представляющим угрозу жизни и здоровью людей», - написал он на своем персональном сайте.

Владимир Таюрский

18 Марта 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508922>